



МІНІСТЭРСТВА ІНФАРМАЦЫІ РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ

ПРАТАКОЛ

ПРОТОКОЛ

12.06.2023 № 40

г. Мінск

г. Минск

заседания общественно-консультативного (экспертного) совета по развитию предпринимательства

Председательствовал: Кунцевич А.М., первый заместитель Министра информации

Секретарь: Янтикова Е.В., консультант управления правового обеспечения и контроля за соблюдением законодательства Министерства информации

Присутствовали:

члены совета: Андриевич В.В., Бельская Н.П., Васюкевич А.Б., Гигин В.Ф., Гусаченко С.А., Дембовский Д.Л., Киселева М.А., Кистерный В.А., Лазовик Л.И., Лебедик М.П., Макаров Д.Г., Мамоненко И.В., Матусевич В.В., Мелешко В.Н., Павлова Е.С., Станкевич П.П., Яременко С.П.

лица, которым членами совета делегированы полномочия с правом голоса по вынесенным на заседание вопросам:

Кожарская Ольга Михайловна — секретарь ООО «Аргументы и Факты в Белоруссии»

Приглашенные:

Бузовский Игорь Иванович — заместитель Министра информации

Бычяня Анастасия Валерьевна — консультант управления издательской и полиграфической деятельности Министерства информации

Жилко Светлана Николаевна — главный бухгалтер ЗАО «БелХардГрупп»

Повестка дня:

О перечнях видов деятельности, разрешенных для осуществления в качестве индивидуального предпринимателя или самостоятельной профессиональной деятельности

СЛУШАЛИ:

Кунцевич А.М. – отметил, что 31 мая 2023 г. Палатой представителей Национального собрания Республики Беларусь в первом чтении принят проект Закона Республики Беларусь «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности» (далее – Закон). По информации Минэкономики проект Закона направлен на упорядочение предпринимательской деятельности граждан, совершенствование вопросов налогообложения, доверие к деятельности госорганов. Минэкономики направил для рассмотрения на общественно-консультативном (экспертном) совете по развитию предпринимательства перечни видов деятельности, разрешенных для осуществления в качестве индивидуального предпринимателя (далее – ИП) или самостоятельной профессиональной деятельности, которые предлагаются к утверждению Совмином после принятия указанного законопроекта. Предлагается заслушать собравшихся на предмет имеющихся вопросов и предложений по представленным перечням.

ВЫСТУПИЛИ:

Лебедик М.П. – поинтересовался, какие виды деятельности исчезли из перечня по ИП.

Мелешко В.Н. – пояснила, что перечень по ИП вводится впервые, поскольку в настоящее время нет ограничений в отношении видов экономической деятельности, которые может осуществлять ИП, с учетом особенностей для лицензируемых видов деятельности. В отношении сферы регулирования Мининформа перечень затрагивает издателей, изготовителей и распространителей печатной продукции, а также распространителей продукции средств массовой информации (далее – СМИ). В настоящее время деятельность редакций СМИ может осуществляться только в форме юридических лиц, поэтому о них речь на данном заседании не идет. В случае принятия предложенного в перечнях подхода, деятельность в форме ИП смогут вести распространители, а также в отношении некоторых элементов полиграфической деятельности – изготовители. Среди зарегистрированных распространителей печатных СМИ ИП – 81, теле- и радио-СМИ – 15, издателей – 45, изготовителей – 0, распространителей печатных изданий – 845.

Кунцевич А.М. – уточнил, что важным является момент о том, что ИП не смогут осуществлять оптовую торговлю. Проект Закона предусматривает переходный период до 2025 года, когда ИП-распространитель сможет определиться, нужно ли ему преобразовываться в юридическое лицо для продолжения осуществления и оптовой торговли или продолжать торговать в розницу в качестве ИП. Минэкономики просило рассмотреть перечни с учетом специфики деятельности, готово в случае необходимости принимать предложения по перечням, но аргументированные. Проанализировав перечни, Мининформ пока не видит необходимости их корректировки.

Макаров Д.Г. – предложил согласовать перечни, указал, что не видит в них ничего страшного, поскольку после отмены единого налога для ИП интерес в ИП снизился и стали более равнозначные условия с юридическими лицами по налогам. Кроме того, есть почти полтора года, чтобы определиться с формой деятельности. Перейти с ИП на УП не составит труда.

Лебедик М.П. – предложил добавить к видам деятельности, осуществляемой ИП, деятельность по изготовлению текстовых материалов наряду с видеосъемкой и изготовлением фотографий.

Бузовский И.И. – отметил, что этот вопрос по компетенции рассматривался Минкультом в отношении писательской среды с целью внесения предложения для включения в перечень для самозанятых.

Мелешко В.Н. – указала, что если это не сфера Мининформа, нельзя будет внести это предложение в Минэкономики, которое принимается только с аргументацией, статистическими данными.

Кунцевич А.М. – предложил обдумать эту идею и выяснить, подпадает ли писательская деятельность под сферу Мининформа.

Яременко С.П. – пояснил, что некоторые операторы электросвязи в сельских населенных пунктах осуществляют функции по прокладке кабелей и доведению сигнала до небольшого количества абонентов, действуя как ИП. Их немного (около 10 %), но если они прекратят свою деятельность, их никто не заменит. Белтелеком не будет проводить кабель к одному дому, у них действует принцип экономической целесообразности. С другой стороны мы не хотим дробления операторов.

Кунцевич А.М. – отметил, что уход мелких операторов, которых на данный момент зарегистрировано всего 15 и наметилась тенденция их исключения из реестра, пойдет скорее в плюс, поскольку до 2025 на их место придут крупные организации, к примеру эфирная «ЗАЛ» Белтелекома.

Мелешко В.Н. – проинформировала о том, что писательская деятельность не относится к сфере правового регулирования

Мининформа, а также поинтересовалась о наличии предложений о сокращении перечней. Предложения не поступили.

Кунцевич А.М. – подытожил, что в целом, пришли к общему мнению о согласовании формулировок перечней, представленных Минэкономики. Мининформ в пределах своей сферы регулирования не будет вносить корректировок в указанные перечни.

РЕШИЛИ:

Согласовать проекты перечней видов деятельности, разрешенных для осуществления в качестве индивидуального предпринимателя и самостоятельной профессиональной деятельности, планируемые к утверждению Советом Министров Республики Беларусь после принятия проекта закона Республики Беларусь «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности».

Голосовали:

«за» – 20 человек;
«против» – нет;
«воздержались» – нет.

Председательствующий

Секретарь



А.М.Кунцевич

Е.В.Янтикова